

# Заполярная Рудда

Газета выходит с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 22 апреля 1992 г. № 30 (3175)

Сообщаем, что в магазинах Облкомторга поступили «Сборники нормативных актов по действующему законодательству» (Издательство «Экономика», 1992 г.), в котором опубликованы «Списки производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение» и другие нормативные документы, принятые Советом Министров СССР по данному вопросу. Порядок применения этих документов на территории Российской Федерации разъяснен в совместном приказе Министерства социальной защиты населения РФ от 8 января 1992 года № 3/235. Желающих приобрести Сборники с разъяснениями рекомендаций обращаться в государственную экспертизу условий труда по адресу: г. Мурманск, пр. Героев Североморья, 35-21, тел. 315-71.

## 7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

**В ПОВЕСТКЕ ДНЯ — БЮДЖЕТ**  
Вчера в Мурманске начался работу Облкомторга областного Совета. Среди главных деловых повесток дня — вопросы о бюджете области на 1992 год, о мерах по реализации Указа Президента России «О расширении прав администрации Мурманской области в решении наиболее сложных социально-экономических проблем», о предоставлении областного обеспечения высшей школы.

**БОРИС НИКОЛАЕВИЧ**  
Игорь НИКОЛАЕВИЧ  
МОЛОТОВСКИЙ

**А НАШИ — УЖЕ ТАМ...**

Жители Мурманска, требующие безотлагательного решения проблемы северной вывозки руководителей области несли встречи с Президентом России, Главой областной администрации В. Комаров со своим заместителем Э. Юлимовым вылетели в Архангельск.

**«РОССИЯ**

**БЕЗ ОБРАЗОВАНИЯ —**  
**РОССИЯ БЕЗ БУДУЩЕГО.**

Трудно не согласиться с этими словами. Они были начертаны на самодельных плакатах выключков, собиравшихся у здания бывшего исполкома в прошлую среду. Лозунги, скандировавшие учителя, глава города с мегафоном в руках, школьницы с плакатами — так была отмечена солидарность оленегорских учителей с областной забастовкой. И. Минюмова заверила собравшихся, что так, что должен сделать для них городской бюджет — это разовая выплата в размере 350 рублей. Остальное — за проницательством...

**ПРОЕКТ БЫЛ ПЛОХ —**  
**ГОД ОМ НАМ СТАЛ ДОГОВОЖЕ...**

Проект, видимо, сданный вчера в урочники, строгие деловые дела, а когда пришла пора подводить итоги, все дружно ахнули: крупнотоннажное оборудование оказалось, невозможно ввести в помещение, канализация и водопровод далеки от совершенства, а в предстерилизационном бассейне никто, ни другое не предусмотрено... вообще. К счастью, ошибок исправлены. СМУ «Рудстрой» закончил строительные работы, что и было констатировано на совещании в городской администрации. Начат монтаж медицинского оборудования...

**БОЛЬШИЕ «ДЕНЬГИ» —**  
**НА МАЛЕНЬКИЕ**

Привилегияльная эмиссия дала осязаемый эффект. Оленинские оленеводы комбинат напечатал дензнаки достоинством 1000 рублей, а они оказались крайне востребованными в обращении. И если бы еще товар... так что, идя навстречу владельцам трудящихся, тысячам купюр с 1 мая решено больше не выпускать, а напечатать 50-рублевые «кукурузы».

Благо первичный статус свой.

**ПРИВАТИЗАЦИИ.**  
**ДУРМАННОМ СЛАДКИМ**  
**ВЯЛЮ ОТ СЛОВА...**

В бюро технической инвентаризации выдано всего 40 заявлений от горожан на приватизацию квартир. Независимая комиссия ведет обработку документов пока «аручку», что долго замедляет дело. Не далее как сегодня должен решиться вопрос о приобретении компьютера для обобщения стоимости жилья.

К сведению: работники БТИ ведут прием граждан по вторникам с 11 до 17 часов в доме 40 на улице Мира. Напоминаем — консультация, чья платишь.

**ШВЕДСКО-ФИНСКИЕ**  
**ГОСТИНЦЫ**

Гуманитарная помощь, поступающая на сей раз, состоит из продуктов, одежды, небольшого количества медицинского оборудования. Продукты частично будут проданы по умеренным ценам через 11 магазинов, распределены между инвалидами I группы, учащимися трудового фронта. Будут гостинцы и после вдовам погибших воинов. Одежду сортируют, готовят к продаже и бесплатной раздаче. Подорожности соборным полком.

**А ГОРОД ПОДУМАЛ —**  
**УЧЕНЬЯ ИДУТ...**

«Знающие» люди знают, что на оленегорских землях расположено полигон, где время от времени уничтожается списанное оружие. На днях за городом опять грохотало — военные взорвали старые морские мины. Ни власти, ни общественности, ни экологи в известность поставлены не были.

**О СЯЩЕМ ПОГРАНИЧНИКЕ**  
**И ЗАСТЯВШЕЙ ГОЛОВЕ...**

13 апреля произошел пожар в одной из раздевалок ДСБ. Причина — нарушение противопожарного

режима. Это официально, а если попросту, то после распития спиртного трое работников решили пошить спецодежду. Один тут же уснул на полу. Когда начался пожар, товарищи стали будить третьего. Тот упорно не желал вставать, заявляя, что он — бывший пограничник и огонь его не возьмет. Другой просунул голову в решетку, дабы проглотить свежего воздуха, да там и застрял. Подоспевшие пожарные освободили незадачную голову, а вот спящего «пограничника» с ожогами пришлось госпитализировать.

**НАЛОГОВЫЙ ИНСПЕКТОР**  
**НЕ ТЕРПИТ СУЕТЫ**

Сотрудники редакции тоже не прочь поработать в человеческих условиях, не разрываясь между телефонными звонками, треском пишущих машинок и неподписанным материалом, когда хочется одного — тишины, хотя бы в шкафу...

А налоговый инспектор, похоже, суете терпеть больше не придется: согласно Указу Б. И. Ельцина на каждого сотрудника необходимо выделить по 10 кв. м служебного помещения.

**ВСЕ ЭТО ОЧЕНЬ ХОРОШО,**  
**НО ПОЧЕМУ ТО ВСЕ ЖЕ**  
**ГРУСТНО**

В пятницу дети Оленегорска отпраздновали в школе Возрождения — в порфельчике после полевых игр мисси да вышки. Ребята ждали бесплатной обед, подаренный шведско-финской делегацией. Уж как сладки были фрукты, питательные макароны, а горбачев брусничного сока — просто предел мечтаний!

Почему же детская радость горька матерям? Не дай Бог, чтобы наши дети привыкли к этому. Вдвоем с такими же мисси им придется когда-нибудь встать в очередь за бесплатным супом для безработных.

**МИНУЛО ВЕРБОВОЕ**  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ.**

Олимпиадное плавание Господним в Иерусалим. Идет страстная неделя, каждый день того же спектакля великим. А на завтра не дадите прийти в поход: свой дом и выпить немного оленего киселя, ибо день особый — пречистый четверг.

## О ЛЬГОТАХ ПО НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ

Оленегорский ГОК продолжает выкупать квартиры у работников, пенсионеров комбината и жителей города, проживающих в жилищном фонде комбината. Выкуп квартир производится из расчета 1000 рублей за 1 квадратный метр общей площади выкупаемой квартиры.

В материале «Выкуп квартир» от 4 декабря 1991 года был изложен порядок выкупа квартир. Сегодня мы более подробно остановимся на льготах по налогообложению доходов, полученных гражданами в качестве компенсации за сданную квартиру.

Согласно Закону РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства» от 3 июля 1991 года, сумма дохода за сданную квартиру облагается подоходным налогом. В соответствии со статьей 14 этого Закона размер материальной помощи, не облагаемой подоходным налогом, составляет 1000 рублей. Подоходный налог с суммы дохода до 3000 рублей составляет 401 рубль, а с суммы, превышающей 3000 рублей — 30 процентов.

От уплаты подоходного налога освобождается материальная помощь, оказываемая на основании решения Совета Министров союзных республик. В частности, не подлежит налогообложению сумма финансовой помощи, оказываемой комбинатом работникам, в размере, установленном постановлением Совета Министров СССР от 11.02.88 г. № 197 «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства» — на погашение задолженности по кредитам банка, полученным работниками на индивидуальное жилищное строительство» и от 31.03.88 г. № 406 «О мерах по ускорению развития жилищной кооперации» на погашение стоимости кооперативного жилья работникам, являющимся членами жилищно-строительных кооперативов.

Законом предусмотрены определенные льготы от уплаты налога с дохода, полученного за сданную квартиру, освобождается полностью участники Великой Отечественной войны, инвалиды детства, а также инвалиды I и II группы по зрению.

Сумма налога понижается:

- для инвалидов I и II группы, кроме указанных выше — на 50 процентов;
  - для родителей и жев военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученные при защите СССР или при выполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте — на 50 процентов;
  - для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан, имеющих на иждивении трех и более детей — на 30 процентов, при условии, что на момент выплаты денег, сданной квартиру является работником комбината;
  - для одиноких родителей, имеющих двух и более детей до 16 лет на 30 процентов;
  - для вдов или вдовцов, имеющих двух и более детей до 16 лет и не получающих пенсию по случаю потери кормильца — на 30 процентов.
- При наличии у граждан права на льготы по налогу по нескольким основаниям, ему предоставляется одна из них, наибольшая по размеру.

## ГОК. Новости короткой строкой

Оленегорский ГОК, занимающий территорию по разд. 9 тыс. га, начал активно заниматься инвентаризацией своих земель, руководствуясь Земельным Кодексом Российской Федерации и Законом «О плате за землю». Но позднее 1 июля этого года земельные воятели обязаны предоставить в налоговую инспекцию готовые расчеты для уплаты налога за каждый земельный участок. Судя по расценкам, 1 кв. метр земли стоит 1 рубль 10 копеек в черте города, а в пригородной зоне — 30 рублей.

Инвентаризацию земельного фонда нельзя забывать и другим предприятиям города, так как просроч-

ка с уплатой влечет за собой пени в размере двух десятых процента от суммы недоимки за один день.

На недавно составленном координационном совещании в Москве побывал заместитель главного инженера комбината Н. Вяткин. В департаменте промышленности, где проводило совещание, рассматривались основные вопросы технической политики предприятия горнорудной промышленности, а именно: повышение качества товарной продукции, создание новых видов товаров и товаров народного потребления, расширение номенклатуры услуг населению, создание новых видов взрывчатых

веществ — экологически чистых, экономичных, а также внедрение новых технологий разработки открытых месторождений.

На комбинате имеется полигон для складирования производственного мусора (неопасных материалов). Но некоторые производственники, в том числе авто-транспортный цех, ослабили контроль за составом змисней мойки, не исключена возможность смыть в водный бассейн. Нарушается график обслуживания очистных сооружений.

Недавно работники РСУ в ходе реконструкторских работ на рыбоперерабатывающем производстве выбрали мусор за улочку Ки-рова. О чем засвидетельств-

вовала служба охраны природы комбината.

Завод силикатного кирпича также допустил сброс нефтепродуктов на рельеф в районе Котельной и силикатного. К виновным приняты меры, но природе от этого легче не стало...

На рыбоперерабатывающем производстве завершается монтаж технологического оборудования. Его смонтировано почти на 80 процентов. Пуск первой очереди по производству пресервов будет осуществлен не в апреле, как планировалось раньше, а в мае текущего года. Заведома произошла по вине «Северного флота». Эта организация недопустила детали и оборудование из нержавеющей стали.



«Немая спешка...»  
Рис. В. КАШИНА

Тел. 5-54-41

# ГОК И ПРИВАТИЗАЦИЯ

Специалистами ГОКа ведется работа по разработке пакета документов для работы в коллективе с целью выяснения мнения работников комбината о преобразовании ГОКа в акционерное общество открытого типа. Предлагаем вашему вниманию комментарий генерального директора ГОКа В. В. ВАШИНА.

— В последнее время принято много государственных документов о разгосударствлении предприятий, являющихся ныне федеральной собственностью. К этой категории относятся и наш комбинат. Почему на комбинате началась активная подготовка к переходу в новый статус? Во-первых, как россияне мы должны считаться с государственной установкой на ускоренное вхождение в рыночную экономику, а в том статусе, в котором мы сегодня находимся, это практически невозможно. Во-вторых, это безудельные преимущества, которые даются частными формами собственности. Кроме того, есть определенная наработка, опыт многих предприятий в России, других государствах СНГ, которые уже

стали акционерными. В основном, этот опыт успешен. Сегодня над программой по разгосударствлению нашего комбината работает группа ведущих специалистов предприятия, в ближайшее время она появится — наша, комбинатовская, программа приватизации.

Вскоре мы начнем работу в структурных подразделениях, цехах по разъяснению смысла и целесообразности изменения статуса комбината, то есть его приватизации с переходом в категорию акционерного общества открытого типа. Для этого экономическим отделом совместно с юридическим бюро подготовлены пояснительные записки, которые вместе с подписанными листами будут рассылаться по цехам. Будет обра-

зована группа специалистов, которые пройдут обучение по всем мудростям приватизации, руководствуясь всеми документами, разработанными Верховным Советом, Президентом, правительством России. И так, первый этап — это опрос коллектива. Потом будем действовать по тому порядку, который расписан в Законе о приватизации и в других документах. Повторю, первое решение принимает коллектив, а поскольку мы являемся федеральной собственностью, то последнее слово будет за правительством.

Руководящими документами установлены довольно большие льготы членам трудового коллектива при приватизации предприятия. Это безвозмездная передача акций в размере 25% величины уставного капитала акционерного общества — так называемые привилегированные акции. Работникам предприятий, включая пенсионеров и лиц, име-

ющих право вернуться на комбинат, будут продаваться обычные акции (до 10% от общего количества) с 30% скидкой от их номинальной стоимости, с предоставлением при этом рассрочки на год.

К числу льгот, которые предоставляются коллективу, можно по праву отнести и полную самостоятельность акционерного общества, так как основным держателем акций будет являться коллектив предприятия. Тогда мы сможем сами договариваться с потребителями своей продукции — и по количеству, и по ценам и по распределению заработанных средств. Коллектив будет являться не только по форме, но и по существу хозяином имущества предприятия и самого предприятия. А это, в свою очередь, повлечет существенные изменения в отношении к своему труду, результаты не заставят себя ждать.

Записала Т. ПОПОВИЧ.

## ВАРИАНТ ВХОЖДЕНИЯ В РЫНОК

В 1992 году для комбината сложилась непростая экономическая ситуация, которая требует от коллектива принятия радикальных решений.

Цель идет о выборе варианта вхождения ГОКа в российское рыночное хозяйство. Крупные предприятия горно-металлургической промышленности ведут практическую подготовку и преобразование в акционерные общества (АО).

СГК, администрация и профком ГОКа считают, что сегодня наступил подходящий момент для акционирования собственности (имущества) комбината. Пришло время провести структурную реформу ГОКа: приватизировать комбинат в интересах трудового коллектива, решить вопросы выпуска и продажи акций, и, в конечном счете, сделать комбинат высокоэффективным, конкурентоспособным предприятием. Только акционерное предприятие в условиях рынка способно гарантировать своим работникам сохранение занятости и поддержание достаточного уровня жизни.

### НОВАЯ ФОРМА СОБСТВЕННОСТИ

В настоящее время правительство России и Президент дали пакет юридических документов, позволяющих трудовому коллективу преобразовать государственное предприятие в акционерное общество.

Главное преимущество АО — привлечение денежных средств для владения и реконструкции, технического модернизации, расширения производства и повышение доходов работников акционерного предприятия.

Все зависит в основном от решения о государственном предприятии акционерное общество обладает полной юридической самостоятельностью, свободным выбором системы управления, правом организации малых предприятий, независимо от решения хозяйственных проблем — сбыта продукции, оплаты труда, переквалификации и рас-

пределения прибыли.

Акционерное предприятие представляет собой организацию, объединяющую денежные средства путем выпуска акций. Цель существования акционерного общества — высокоэффективная производственная деятельность для получения максимальной прибыли и удовлетворения социальных нужд трудового коллектива.

Согласно закону, АО образуется на основе добровольных соглашений и трудящихся предприятия.

### МЕХАНИЗМ ОБРАЗОВАНИЯ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

Первым шагом создания акционерного предприятия — решение общего собрания (конференции) трудового коллектива («за» — не менее половины голосов участников). Решение оформляется выпиской из протокола конференции, протоколом общих собраний подразделений предприятия и подписанными листами членов трудового коллектива.

Следующий шаг — подача заявки в Госкомитет по управлению имуществом, который в двухнедельный срок выносит решение: положительное или отрицательное (с объяснением причин отказа).

В случае удовлетворительного ответа — предприятие выпускает и распространяет акции (ценные бумаги) в размере уставного фонда. Это и есть процесс приватизации — переход имущества предприятия из государственной собственности в частную (в данной ситуации — в частно-коллективную собственность). Приватизация предприятия заканчивается выдачей владельцам акций (акционерам) именных приватизационных счетов — государственных свидетельств о праве его владельца на долю имущества акционерного общества.

**РОЛЬ АКЦИЙ**  
Акцией считается ценная бумага, свидетельствующая о внесении определенной суммы в фонд

акционерного общества. Акция дает право владельцу (акционеру) на участие в управлении и получении дивиденда (дохода). Таким образом, владельцы акциями привлекают людей и собственников имущества, и совладельцев акционерного предприятия.

Личная заинтересованность работников-акционеров в получении максимальной дивиденда повышает экономическую ответственность за результаты производства.

Владение акциями обеспечивает трудящимся решающее влияние трудового коллектива на производственное и социальное развитие предприятия. Акции бывают простые и привилегированные и различаются по способу получения дивидендов. Акционер по привилегированной акции имеет гарантированный доход, а по простой — получение дохода зависит от размера прибыли акционерного предприятия.

Количество выпускаемых акций по закону не может превышать установленного фонда АО.

В условиях инфляции деньги, вкладываемые в акции, не теряют покупательной способности.

### МАТЕРИАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА АО

Устав акционерного общества закрепляет за предприятием уставный фонд — сумму основных и оборотных средств, основу обеспечения производственной деятельности.

Конкретно уставный фонд формируется за счет стоимости зданий, сооружений, оборудования, материальных запасов и денежных ресурсов предприятия.

Полученная прибыль после уплаты налогов является собственностью акционерного предприятия и распределяется по их решению.

Положением «О порядке использования в 1992 году при приватизации средств ФЭС и прибыли предприятий» определяется порядок образования госпредприятии привати-

ционного фонда. В приватизационный фонд АО входит не более половины остатков фонда экономического стимулирования (на 1 января 1992 года) и 10 процентов прибыли, фактически полученной в этом году и оставшейся в распоряжении предприятия.

### СИСТЕМА СТИМУЛОВ АКЦИОНЕРНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

Работающие члены трудового коллектива, пенсионеры предприятия и лица, имеющие законное право возвратиться на прежнее место работы предприятия, имеют право пользования средствами приватизационного фонда и могут открыть личные лицевые счета.

Все перечисленные категории работников при покупке акций пользуются следующими льготами:

— преимущественное право приобретения собственности;

— покупка части акций со скидкой;

— предоставление рассрочки на год для выкупа акций;

— право на безвозмездную передачу 25 процентов акций;

— поступление на личные лицевые счета табличек 10 процентов средств, полученных от продажи части акций АО, принадлежащего государству;

— возможность перечисления средств работника (в случае увольнения), по его заявлению на другой личный лицевой счет приватизации, также в порядке наследования.

На личные лицевые счета приватизации работников зачисляются:

— доходы, выплачиваемые по акциям трудового коллектива;

— средства, направляемые на оплату труда;

— личные сбережения.

Специальным изданием, что государство выводит из акционерные предприятия, установленный размер налогов, минимума заработной платы и предельной пенной на некоторые социально значимые товары.

М. ВАЙНЕР.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ

### ВНОВЬ СОЗДАННЫЕ И ПРОШЕДШИЕ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ РАЗЛИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫХ ФОРМ

17. Индивидуальное частное предприятие «Алекс».

Виды деятельности: производство и реализация товаров народного потребления, переработка рыбы, мяса и сельхозпродукции, мажорный труд, общепит, сельхозпроизводство и животноводство, строительные работы.

Адрес: Мурманская, 7.

18. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Винте».

Виды деятельности: пошив верхней одежды из натурального и искусственного меха, пошив изделий легкой одежды, изготовление головных уборов из натурального и искусственного меха, фетра, замши.

Адрес: Ленинградский пр., 7.

19. Муниципальное предприятие общественного питания «Блюз».

Виды деятельности: удовлетворение потребностей населения в общественном питании, розничная торговля по профилю.

Адрес: Ленинградский пр., 7.

20. Муниципальное предприятие общественного питания «Полна».

Виды деятельности: удовлетворение потребностей населения в общественном питании, розничная торговля по профилю, торговая и коммерческая деятельность.

Адрес: Ленинградский пр., 4.

21. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Вираж».

Виды деятельности: парикмахерские работы и услуги.

Адрес: Бардина, 23.

22. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Сяожск».

Виды деятельности: ремонт и пошив обуви.

Адрес: Строительная, 30.

23. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Химбыдустри».

Виды деятельности: химбыдустри.

Адрес: Строительная, 34.

24. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Спектр-фото».

Виды деятельности: фотоработы.

Адрес: Парковая, 28.

25. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Бююда».

Виды деятельности: парикмахерские, маникюрные услуги, торгово-закупочная деятельность.

Адрес: Парковая, 28.

26. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Тристан».

Виды деятельности: ремонт и изготовление трикотажных изделий, изготовление товаров народного потребления и их реализация, торгово-закупочная, коммерческо-посредническая деятельность.

Адрес: Строительная, 34.

27. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Чайка».

Виды деятельности: ремонт бытовых машин и приборов, часов, изготовление ключей, торгово-закупочная, посредническая деятельность, изготовление товаров народного потребления.

Адрес: Строительная, 34.

28. Государственное предприятие «Шарм» бытового обслуживания населения.

Виды деятельности: парикмахерские, консультационные услуги, коммерческая, торговая посредническая деятельность.

Адрес: Ленинградский пр., 4.

29. Государственное предприятие «Экран» бытового обслуживания населения.

Виды деятельности: ремонт телеаппаратуры, консультационные услуги, коммерческая, торгово-закупочная деятельность, реализация товаров.

Адрес: Парковая, 7.

«Уважаемая редакция! Со своей обидой обращаюсь к вам. Я проработала в ГОКе 30 с лишним лет, была почетным работником в энергостехе, имею медаль «Ветеран труда». Исполнилось 30 лет — оформили пенсию, по ра-

ботать по сменам я не могла, так как больное сердце. Но работать было нужно — училась дочь. Я вышла перевод в ОУС, где отработала 3 года. И вот теперь я — ничейная пенсионерка. На профсоюзном учете состою в ГОКе

и уж никак не думала, что к ГОКу, оказывается, никакого отношения теперь не имею...

Как же теперь быть? Ведь я, наверно, не одинока со своей обидой?..»

Ф. И. Алексеева.

## ЕСТЬ ИДЕЯ — БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

— Да, ситуация не единична и об этом с большим говорили пенсионеры на мартовской встрече с руководителем города. У многих осталось чувство обиды, чувство «обделенности». Но можно ли помочь таким людям? — Оказывается, можно! Такие предложения есть, о них мы попросили рассказать М. М. КУЗЬМИНА, заместителя управляющего трестом «Оленегорскстрой» по быту.

— Во-первых, хочу напомнить, что на собрании трудового коллектива треста решено, начиная с апреля месяца, выплачивать всем пенсионерам, отработавшим в системе и подразделении треста 10 лет и более, индексацию по 200 рублей ежемесячно. А также обеспечить льготным лечением в стоматологическом кабинете и бесплатными лечебными путевками в 1992 году по заявкам. — Помощь для наших пенсионеров существенная.

Но как быть тем, чья трудовая биография не вписывается в эти рамки? — Человек отработал

15—20 лет на предприятии, но по каким-то причинам перешел на другую работу (допустим, на ГОК). — Получается, что в ГОК, ни трест ему ничего не платят. Но ведь он работал! У нас только по СМУ «Горстрой» таких 14 человек. А сколько их по городу...

Или другой вариант: общий стаж работника равен 24 годам, но трудился он не на одном предприятии, а на 3-х попеременно (8 лет на ОМЗ, 8 лет — на «Саматном», 8 лет — в «Оленегорскстрое») — в результате ему также пособие от предприятия не положено. Ситуация распространенная, большое количество заслуженных престарелых больных людей, которых требуется помощь, оказались вне социальной защиты.

И потому трест выходит с предложением, которое, по нашему мнению, сможет помочь в решении этой проблемы: необходимо в ближайшее время создать фонд помощи пенсионерам при администрации города.

В этот фонд каждое городское предприятие и организация будет перечис-

лять суммы, размер которых будет варьироваться в зависимости от количества работников данного предприятия. (Перешел человек на новую работу — и теперь уже то предприятие, куда он перешел, будет выплачивать за него в городской фонд). Фонд установит дифференцированно размеры выплат, которые получат все пенсионеры Оленегорска, независимо от того, сколько лет и где они отработали и от куда ушли на пенсию. В результате «ущемленных» и «обойденных» будет гораздо меньше.

Р. С. По нашим сведениям, управляющий трестом ставил этот вопрос перед администрацией, и глава городской администрации поддержала инициативу треста «Оленегорскстрой» — дело теперь за руководителями предприятий. И потому не хотелось бы, чтоб эти люди прошли мимо изобрет, затерялись в ежедневном потоке информации. Ведь идея проста, являясь и вполне осуществима.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

## ЗАКОН О ЗАНЯТОСТИ,

ИЛИ

## СКОЛЬКО В ГОРОДЕ БЕЗРАБОТНЫХ?

В мае 1991 года опубликован «Закон о занятости населения РСФСР», который обуславливает создание службы занятости населения с целью обеспечения максимально возможного трудоустройства населения с целью предотвращения негативных последствий рыночных отношений. Служба занятости населения призвана оказывать помощь всем жителям города в трудоустройстве, приобретении профессии, предоставлении временной работы и впервые за много лет выполнит функции регистрации безработных и выплаты пособия по безработице.

После регистрации и граждан, ищущих работу, статус безработного присваивается только на 11-й день, при этом право на пособие имеют не все безработные.

Безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в службе занятости населения в целях поиска подходящей работы и готовы приступить к ней.

Подходящей считается такая работа, которая соответствует профессиональной пригодности работника с учетом его профессиональной подготовки, прежней работы, состояния здоровья, транспортной доступности.

Максимальная удаленность подходящей работы

от места жительства безработного в г. Оленегорске определена расстоянием 20 км.

Применительно к лицам, впервые ищущим работу, не имеющим профессии (специальности), подходящей считается также оплачиваемая работа, требующая или не требующая предварительной подготовки, включая работу временного характера, отвечающая требованиям законодательства РСФСР о труде (в том числе любая неквалифицированная работа).

Принуждение к труду в какой-либо форме не допускается, за исключением случаев, особо установленных законодательством.

Пособие по безработице выплачивается не реже двух раз в месяц при условии своевременного прохождения безработными перерегистрации.

Выплата пособия по безработице может быть прекращена в случаях:

— отказа гражданина от двух предложенных подходящих работ;

— нарушения безработным условий перерегистрации;

— получения пособия иным путем и в ряде других случаев.

**РЫНОК ТРУДА**

Что представляет собой рынок труда в нашем городе? За три месяца 1992 года в бюро занятости населения обратилось 232

человека, из них зарегистрировано в качестве желающих работать и трудоустроенных в течение квартала 164 человека. Характерно, что более половины из них — женщины.

Для трудоустройства населения предпринятиями предложено всего лишь около 50 мест в основном для мужчин.

Оставшиеся метры устройств имеют низкую квалификацию, либо совсем не имеют профессии, либо имеют инженерно-техническое образование по таким специальностям, которые в настоящее время негде применить у нас в городе.

По состоянию на 1 апреля 1992 года (начало II квартала) статус безработного имели 90 человек (в т. ч. 39 женщин), из них 60 человек с правом на пособие. Размер пособия в настоящее время составляет около 700 рублей.

Среди причин увольнения преобладает увольнение по собственному желанию. По образовательному уровню, в основном, люди со средним образованием, по социальному статусу они большей частью родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, по возрасту от 22 до 55 лет. То есть основная часть безработных — молодые, здоровые, активные люди.

## КОГДА ГОРОД СПИТ

### ПРОЛОГ

В одно прекрасное утро, 1890 года слесарь детского сада № 6 по приходу на работу обнаружил на своем месте старинного магнитофона «Романтик» с записью Кашшировского, который слесарь держал у себя в подвале и крутил «для развлечения». Были опрошены ребята подростки, иг-

равные на территории сада, но никто ничего не видел. И об этой происшествии вряд ли бы вспомнили, если бы за ним не последовала целая серия уже более откровенных краж, встревоживших оленегорских обывателей и тогда еще только начинающих местных бизнесменов.

### ЗАОЧНОЕ ЗНАКОМСТВО

19 мая 1991 года преступники похитили из видеосалона по ул. Капитана Иванова кассеты и деньги на общую сумму 9 тысяч 654 рубля. У коммерсанта им понравилась, и потому они решили навещать их дочане. 3 июня из салона компьютерных игр кооператива «Ремонтник» были украдены 2 маг-

нитофона и 2 компьютерных кассеты («Синилер» и «Атари»). А в ту же ночь в салоне под трибунами стадиона пропал блок питания и компакт-кассеты.

— Но ведь должна была сработать сигнализация! — скажет читатель, и будет прав. — Да, она действительно иногда срабатывала...

### БОЛЬШОЙ УЛОВ

Дом № 8 по ул. Парковой. Ночью 13 июня починные воры проникают через окно подвального помещения во внутренний коридор, ведущий к двери магазина «Виктор». Один из них остается «на шухере», следя за сигнализацией, остальные принимаются высаживать дверь. Вскоре дверь была открыта — сигнализация сработала.

Но опыт есть, уходить еще не время. Они пережидают в укромном месте полчаса, и так как никто «наширать» их не приезжает, возвращаются вновь к «отдулошной» двери.

Читатель уже догадался, что предстояло пред их взорам...

Взламывая лишь 170 паек сигарет, одеколон, духи «Мелодия любви», 2 спир-

тометра, кофе жареный в зернах, ромик «Приключения Оливера Твиста», спортивные костюмы, джинсы «Шарп», туфли «Саламандра», кроссовки, 60 жевательных резинок, часы «Электроника», бижутерию, коньяк «Наполеон», бутылку рома. Прихватили и деньги в размере

### НО ВЕРНЕМся

Сначала кто-то взломал дверь в гараже по ул. Парковой и увел два велосипеда «Рига 24 Дельта», а затем таким же способом была совершена кража в школе № 15, где из комнаты учителей физкультуры были похищены деньги, костюм, мегафон, ящик.

По факту кражи было возбуждено уголовное дело. Штатные детективы приступили к своим обязанностям.

1 марта 1991 года неизвестный основательно подчинил ходившую секцию ОЮКа, а в апреле — мае дванды навещал генцию мотокросса ГИТУ 20. Среди похищенных вещей, вместе с колесами, свеча-

ре пяти рублей. Здесь же были корочки конфет, а вещи поделены по-братски, оставив для потомков на столе витрины помадой своей фирменный знак в виде рожницы с ушами. Но, надо заметить, здорово наследили, чем облегчили труд органам милиции.

### К СОБЫТИЯМ

ми зажигания и электродрелью, фигурировал и цветной телевизор «Горизонт» и бутылка импортного рома.

Но пока милиция возбуждает новые уголовные дела, внимательный читатель наверняка уже отметил, что преступник был не один, что они (преступники), вероятно, мужского пола и достаточно молоды — так как увлекаются пока еще лыжами и мопедами, а не автомобилями, стоящими в соседних гаражах. И что следующая кража будет совершена тоже посредством взлома двери. — Читатель прав, так все и было.

### ГРИМАСЫ ФОРТУНЫ

станции юных техников, но при повторной попытке Фортуна изменила.

х х х

Из записки дежурного по участку, в 2 часа ночи, находясь у магазина № 1, приняли сообщение, что на станции юных техников сработала оградная сигнализация. Звонил станцией почти рядом с магазином. Когда проезжали по дороге, увидели трех подростков, бегущих от станции. У стадиона подросток из вида потерялся. Приступили к поискам. Обойли несколько домов. Во втором подъезде дома № 15 (!) подростки были задержаны.

Пришло время представить их читателю. Это Костусев Роман, 1975 года рождения, учащийся вечерней школы, неработающий. Домашин Александр, 1975 года рождения, не учится, не работает. Потылицын Сергей, 1976 года рождения, также не учится, не работает. И примкнувший к ним позже Иванов Дмитрий, 1975 года рождения, пролетарий — ученик слесаря шебеночного завода.

Тип этих молодых людей у нас довольно распространен — обычные «парни из нашего города», еще совсем недавно — надежда и опора советской власти, а сегодня — оче-

реднее потерянное поколение и с большим запором в виде вещей и денег.

Следы пальцев, оставленных на местах преступления, подтверждали их причастность к преступлению. При обыске были изъяты похищенные ценности, часть вещей была спрятана в лесу.

В конце повествования вроде бы должна присутствовать лаяя-ныбужь мораль, но по законам детективного жанра она не положена. И потому пусть читатель делает выводы сам.

Суд приговорил Ломакина и Костусева в двум годам лишения свободы с отбыванием срока в воспитательно-трудовой колонии общего режима. Иванова и Потылицына соответственно в двум и к полугоду годам лишения свободы с отсрочкой на два года.

Областная судебная коллегия вынесла определение: «пробьба о смягчении наказания удовлетворению не подлежит, приговор суда оставить без изменения».

По материалам следствия В. СЕРГЕЕВ.

Продолжаем знакомить оленегорцев с Законом «О защите прав потребителей», который частично действует с 7 апреля 1992 года.

♦ СПОРТ ♦

# СПОРТИНФОРМ

## ЗАКОН И ПОТРЕБИТЕЛЬ

### В ТАКИХ СЛУЧАЯХ ПОТРЕБИТЕЛЬ ПРАВ?

Только через 6 месяцев будет полностью действовать настоящий Закон, за это время «правила советской торговли» должны испариться из сознания илюзионистов и продавцов товаров. Вместо книги ладоб должен действовать настоящий закон, по которому потребитель имеет право требовать возмещения нерасходных и убытков, если приобретенный товар или услуга не соответствуют стандарту качества.

Если продавец добровольно отказывается возместить ущерб, нанесенный потребителю, то суд вправе вынести решение о взыскании штрафа с продавца в размере цены иска.

Законом предусмотрена не только имущественная, но и моральная ответственность продавца перед потребителем, которому

причинен вред от использования товара с недостатками качества. Должны остаться в прошлом времена, когда была популярна поговорка «не обманись — не продашь».

Ущемлению прав потребителя препятствует запрет обуславливать приобретение одних товаров обязательным приобретением иных (так называемых «наборов», «подарков») — этим нарушается право потребителя на свободный выбор товаров.

Заказчик и клиент должны знать, что продавец (исполнитель) не имеет права навязывать ему дополнительные платные услуги, поэтому потребитель может потребовать возврата денег, уплаченных за предоставленные без его согласия дополнительные услуги.

### ПРАВИЛА ВЫЯСНЕНИЯ ОТНОШЕНИЙ

Что делать, если вам продали товар с недостатком или оказали платную услугу, качество которой не соответствует стандарту?

По Закону у каждого потребителя есть выбор потребовать:

- возмещения расходов на исправление недостатков товара,
  - уменьшение покупной цены,
  - замены на аналогичный товар,
  - замены на такой же товар другой марки, модели, артикула,
  - полного возврата денег с передачей товара обратно продавцу.
- Следует иметь в виду,

что первое и третье требования не имеют никакого отношения к комиссионным магазинам, продающим вещи, бывшие в употреблении.

О торговле продуктами, продавец обязан заменить товар с недостатками на товар нормального качества, либо вернуть потребителю деньги (если срок годности продукта не истек).

Касовый товарный чек, телеспорт на вещь, другой документ, подтверждающий факт покупки — является основанием для потребителя, чтобы предъявлять претензии.

## рукопашный бой

В начале апреля в Москве проходило открытое первенство по рукопашному бою. Наш земляк Максим Иванов (с и «Тигренок») в весовой категории (65 кг) занял третье место. В одной из схлопок Максим одержал победу над чемпионом Германии по фудконтак-карата. Но из-за травмы

не смог продолжить борьбу за более высокое место. На этом чемпионате Максим выполнит нормативы КМС.

С 10 по 12 апреля в Риге состоялся международный турнир по рукопашному бою среди юниоров «Балтия-92». Оленегорец Андрей Айлиев в упорной борьбе завоевал

второе призовое место, показав хорошую технику. Отличился на этих соревнованиях и Алексей Ро-

## ХОККЕЙ

7-8 апреля в Кирово-Чепецке прошли очередные игры открытого первенства СНГ по хоккею среди команд-мастеров второй лиги класса «А». Оленегорец Андрей Айлиев встречался с командой «Олимпия». В обеих мат-

чах выиграл хозяев по счёту — 3:4 и 6:9. В г. Глазове на прошлой неделе «Горняк» провёл два матча с командой «Прогресс». Первую игру оленегорцы выиграли со счётом 3:2, вторую проиграли, счёт 3:5.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Моночегорский политехникум промышленности РСФСР объявляет прием учащихся в 1992 году на ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ на базе неполной средней школы на первый курс по специальностям:**

1. «Производство цветных металлов и их сплавов» (принимается только юноши), Юноши, окончившие восьмилетнюю школу с оценкой «4» и «3», принимаются без вступительных экзаменов.
2. «Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий» (принимается только юноши).
3. «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий».
4. «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Прием заявлений с 3 мая по 31 июля. Вступительные экзамены с 15 по 20 июня и с 10 по 20 августа. Принимаются лица в возрасте до 30 лет.

Поступающие на дневное отделение на 1 курс сдают вступительные экзамены по предметам: русский язык (диктант), математика (устно).

На базе полной средней школы в августе, без экзаменов, по конкурсу аттестатов производится дополнительный прием на вакантные места в группы 2 курса по всем специальностям.

### ЗЛОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

**на базе средней школы на третий курс по специальностям:**

1. «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий гражданских зданий».
2. «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».
3. «Товароведение, организация материально-технического снабжения и сбыта».
4. «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей».

Прием заявлений с 3 мая по 6 сентября. Вступительные экзамены с 10 по 15 июня, с 20 по 25 августа и с 10 по 20 сентября.

Поступающие на зочное отделение на базе средней школы сдают вступительные экзамены по предметам: русский язык и литература (сочинение) и математика (устно). Заявления о приеме подаются на имя директора политехникума с указанием избранной специальности.

### К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1. Документ об окончании неполной или полной средней школы (в подлиннике) или переодное свидетельство в 9, 10, 11 классах средней школы,
2. Автобиография,
3. Медицинская справка по форме 286-у.

4. Пять фотокарточек размером 3x4 см.
5. Справка с места жительства.
6. Выписка из трудовой книжки заверенная руководителем предприятия, учреждения (для работающих).

Без-вступительных экзаменов принимаются лица, окончившие с отличием основную общеобразовательную школу, золотой или серебряной медалью общеобразовательную школу, имеющие диплом с отличием профессионально-технического училища.

Преимуществом при зачислении пользуются лица, направленные для обучения предприятиями, заключившими договор с техникумом.

### НА ЭКЗАМЕНЫ ЯВЛЯТЬСЯ ТОЛЬКО ПО ВЫЗОВУ.

Приемная комиссия начнет работать с 4 мая 1992 года. Телефон для справок 2-23-86.

### ПРИМЕЧАНИЕ:

1. В техникуме изучаются иностранные языки немецкий, английский.

АДРЕС: г. Моночегорск, Мурманской области, пр. Металлургов, 1, политехникум.

### Реклама

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем **ТКАЧУК Таксию Ивановичу!** Столько прожито лет, мы не будем считать. Только хочется очень в этот день пожелать: Не стареть, не грустить, не болеть, не смучать, И еще много лет дни рождения встречать! Семья Ткачук и Тютюных.

### ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС!

Организационное собрание будущих первоклассников школы № 7 состоится 25 апреля в 17 часов.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

**Большой зал**  
23—26 апреля — «СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН» (по 16 лет, США). Начало сеансов 23 — 24 в 17.30, 18.30, 21.30, 25—26 в 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.  
27—29 апреля — «ГРЕМЛИНЫ» (США). Начало сеансов 27-го, 29-го в 12, 17, 19, 21. 28-го в 17, 19, 21.  
30 апреля — «ШОУ-БОЙ» (Кинесфильм «Мир»). Начало в 17, 19, 21.  
**Малый зал**  
23—26 апреля — «АФГАНСКИЕ ИЗЛОМ» (ИТО «Русские видео»). Начало сеансов 23—24 в 12, 18, 20.30, 25—26 в 15, 18.  
27—29 апреля — «ЛЕНТЫ НА ЗАВОРБАХ» (США). Начало сеансов 27, 29 в 18.30, 20.30, 28-го в 12, 18.30, 20.30.

Оленегорскому АТП срочно требуется бухгалтер по расчетам с сыном работы в бухгалтерском деле. По вопросам трудоустройства обращаться к главному бухгалтеру АТП по тел. 33-57.

Подсобное сельское хозяйство ОГОНа производит закупку свиней от населения города и других населенных пунктов области по цене за 1 кг: свиньи 2 кат (стандарт) — 40 руб.; свиньи от двух до четырех месяцев — 35 руб.; свиньи и/стад. (хряки) — 15 руб. Прием свиней производится в подсобном хозяйстве в понедельник, вторник, среду с 9 до 16 часов. Справки по тел.: 55-50, 5 55-60.

### ПРОДАМ

автомобиль «ВАЗ-2121» «Нива», 1982 года выпуска. Обращаться: тел. 60-05.

### МЕНЯЮ

2-комнатную и однокомнатную квартиры улучшенной планировки на 3-комнатную по Ленинградскому пр., 4 или 7. Обращаться: Мурманская, 3, кв. 4.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки по догоспланности. Обращаться: Мурманская, 7, кв. 80 с 9 до 10 часов или с 17 до 18 часов.

### УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров на дому. Прием заявок по тел. 36-81 с 8 до 15 и с 18 до 21 часа.

### ПРОДАМ

мирные красные б/у. Обращаться: тел. 49-09.

Оленегорская прдена трудового красного знамени горно-обогатительный комбинат имени В.Ленина СССР Оленегорская городской совет народных депутатов профессиональная организация оленегорского гика

**АНОНС! АНОНС!**  
Всего три дня осталось до тиража спортивной денежно-вещевой лотереи!  
25 апреля в 12 часов в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоится розыгрыш спортивной лотереи. Билеты продаются в кассах Дворца спорта, кинотеатра и городском спорткомитете.  
Спешите приобрести билеты спортивной ЛОТЕРЕИ!  
**УДАЧИ ВАМ!**  
Уважаемые оленегорцы, присутствие на розыгрыше лотереи обязательно, итоги тиража будут опубликованы в газете  
Горспорткомитет.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация, коллектив участка ПТП «Серв-ак-прогресс» и энергоцеха ОГОНа с глубоким пригорбием извещают о президентской комиссии 16 апреля 1992 года на 53-м году жизни одного из старейших работников центральная котельной **ЖОГОВА Альберта Евгеньевича.** 23 лет он отработал в центральной котельной города. Прошел путь от мастера смены до начальника котельной. В последние время Альберт Евгеньевич работал мастером по ремонту котельного оборудования участка ПТП «Серв-ак-прогресс». Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.  
Коллектив участка ПТП «Энергочермет» и энергоцеха.

учредители

САИТЫ

Издатель 37247

Газета выходит по средам и субботам Объем 1 печатный лист. Стоимость номера 5 копеек. Тираж 7500. Типография «Моночегорская» — телефон 3-3-33. Адрес: Мурманская область, Моночегорск, ул. Коммунальная 11. Номер заказа в почте 21 04 92 г. в 14.00. Заказ 2818.